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 ПЕРЕДМОВА

Дрогобич у руслі сьогодення активно увійшов до грона популяри-
заторів баянно-акордеонного та народно-інструментального мистецтва 
України. Саме у Дрогобичі свого часу (70-ті – 80-ті роки ХХ ст.) проходили 
відбіркові тури на всесоюзні та міжнародні конкурси, відбувся Зональний 
конкурс баяністів-акордеоністів Західного регіону України (1989), у другій 
половині 90-х років конкурс молодих виконавців на народних інструментах 
«Молоді голоси» (1997), у 2000-х роках «Прикарпатські музики». Початок 
нового тисячоліття позначився знаними сьогодні конкурсами в Україні та 
зарубіжжі Всеукраїнськими – виконавців на народних інструментах імені 
Анатолія Онуфрієнка й баяністів-акордеоністів «Візерунки Прикарпаття» 
та міжнародним конкурсами баяністів-акордеоністів «Perpetuum mobile». У 
їх рамках організовуються науково-практичні конференції, майстер-класи, 
показові уроки, концерти відомих виконавців та колективів, що, у підсумку, 
стає важливим фактором пропаганди та розвитку українського народно-ін-
струментального мистецтва. Відтак, мистецькими осередками Дрогобича є 
– музичний коледж імені Василя Барвінського та Інститут музичного мис-
тецтва педагогічного університету імені Івана Франка.

У місті Котермака започатковується науково-мистецький проект 
«Львівська школа баянно-акордеонного мистецтва» (2005) та проект 
«Молода генерація Львівської баянно-акордеонної школи» (2008), які спри-
яють уніфікації різнопланових напрямів науково-творчих пошуків феноме-
ну. Починаючи із 2000-х років, у Дрогобичі активізувалось нотодрукування 
(зокрема рукописних дописів) у галузі баяна-акордеона та ансамблево-ор-
кестрового мистецтва за їх участю. Цьому аспекту вагоме значення надає 
баянно-акордеонний осередок, що входить до методичного об’єднання на-
родних інструментів, яке в свою чергу є домінуючою складовою кафедри 
народних музичних інструментів та вокалу Навчально-наукового інституту 
музичного мистецтва Франкового університету. Митці осередку – сподвиж-
ники мистецького життя регіону, які впродовж останніх десяти років зби-
рають представників баянно-акордеонної спільноти України, ближнього 
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та дальнього зарубіжжя, тим самим Дрогобич, за визначенням академіка 
М. Давидова, перетворився у «Мекку народно-інструментального мисте-
цтва України»1 ХХІ століття. 

Діяльність яскравих постатей, що представляють колективне народ-
но-інструментальне мистецтво регіону, відрізняє подвижницька і багато-
гранна праця у різних галузях: педагогічній, організаторській, виконавській, 
науково-методичній та публіцистичній. Незважаючи на активну участь в 
мистецькому житті регіону, України, а нерідко – інтенсивну міжнародну га-
строльну практику, осмислення аспектів виконавської і композиторської 
творчості представників висвітлюється переважно у періодичних виданнях. 
Створення аранжувань, перекладень та інструментувань для колективного 
музикування носить навчально-репродуктивний характер. Ці фактори на 
сучасному етапі посідають одне з провідних місць пропаганди академічно-
го народно-інструментального виконавства України в умовах гуманізації та 
гуманітаризації педагогічної мистецької освіти. 

Процес засвоєння музичних національних надбань, їх слухання і ви-
конання відкриває можливість використання у педагогічній роботі не пря-
мих, а опосередкованих виховних впливів, «осягнення світу» через сприй-
няття мистецьких творів, які не тільки об’єктивно, а й суб’єктивно виступа-
ють засобом пізнання життя. Відповідно, означений феномен упорядники 
досліджують впродовж тривалого часу в тематиці кафедри народних му-
зичних інструментів та вокалу «Музична педагогіка в контексті розвитку 
інструментального та вокального мистецтва України» та науково-дослідної 
лабораторії академічного народно-інструментального мистецтва Інституту 
музичного мистецтва Франкового університету, так і науково-мистецького 
проекту «Львівська школа баянно-акордеонного мистецтва» зокрема.

Шостий випуск серії навчальної літератури з питань дослідження ан-
самблево-оркестрового компонування для народних інструментів представ-
никами Львівської школи став пріоритетним у висвітленні доробку митця 
Дрогобиччини, блискучого баяніста, диригента, педагога, керівника та за-
сновника низки колективів, неперевершеного аранжувальника, заслужено-
го артиста естрадного мистецтва України, викладача-методиста та керівни-
ка оркестру баяністів-акордеоністів музичного коледжу ім. В. Барвінського 

1 Давидов М. Мекка народно-інструментального мистецтва. Українська музична газета. 2011. 
Липень-вересень. № 3 (81). С. 3.



5

Сергія Вікторовича Максимова2. Продовжуючи лінію свого наставника 
по консерваторії професора А. Онуфрієнка, Сергій Вікторович поєднує ви-
конавство, педагогічну діяльність та елементарну композиторську твор-
чість, тим самим стає креативною творчою особистістю сьогодення, демон-
струє приклад всестороннього розвинутого мистецького індивідуума, який 
вчить, вчиться та, постійно працюючи над собою, самовдосконалюється. 

Варто відзначити, що у даній серії випусків, творчість С. Максимова 
публікується вдруге3. Його багатогранна особистість музиканта-інтерпре-
татора-аранжувальника-виконавця-диригента по праву заслуговує дослі-
дження у різновекторності творчого індивідуума. Адже, аранжування, ін-
струментування, перекладення, транскрипції і т.д., згідно теорії А. Душного, 
відносяться до «елементарної композиторської творчості» а відтак, слугу-
ють високим проявом музичного мислення та інтерпретування у сфері ко-
лективного музикування.

Твори (В. Грідін. «Веселий хоровод», Д. Шостакович. «Вальс» з Джаз-
сюїти № 2; Ю. Міагава. «Літні канікули» з репертуару «Терем-квартету»; 
М. Товпеко. Парафраз на тему української народної пісні «Розпрягайте, хлопці, 
коней»; П. Чайковського. «Танець Феї Драже» з балету «Лускунчик»; Ш. Гуно. 
2 Максимов Сергій Вікторович (9.01.1956, м. Єманжелінськ Челябінської обл.) – баяніст, пе-
дагог. Член НВМС та АБА (2009). Лауреат регіонального (1996, Львів, 1-а премія), міжнарод-
ного (м. Роберто, Італія, 2002, диплом) конкурсів. У складі тріо «Гармонія»: ім. А. Онуфрієнка 
(Дрогобич, 2007, 1-а премія); «Вічний рух» (Дрогобич, 2009, 3-я премія). У складі «Барв Карпат»: 
ім. А. Онуфрієнка (Дрогобич, 2007, «Гран-Прі»). У складі «Прикарпатського дуету баяністів»: 
у м. Івано-Франківськ (1980, 1-а премія); у м. Ржев (Росія, 1995, 1-а премія); «Кришталевий 
Трускавець» (Трускавець, 2011, «Гран-Прі»); «Приз міста Ланчано» (Італія, 2011, 1-а премія). 
Закінчив Стебницьку ДМШ (1972, клас В. Кузнєцова), Дрогобицьке ДМУ ім. В. Барвінського 
(1975, клас М. Мамайчука) та ЛДК ім. М. Лисенка (1980, клас А. Онуфрієнка). Викладач (1980), 
старший викладач, викладач-методист класу баяна та диригування відділу народ них ін-
струментів, керівник та диригент оркестру баяністів-акордеоністів Дрогобицького ДМУ ім. 
В.Барвінського. Співзасновник (з 1982) «Прикарпатського дуету баяністів» (з В. Чумаком). Соліст 
(1991–1994) Оркестру української музики (кер. М. Пуцентела), народного ансамблю пісні і танцю 
«Трускавчанка» (Трускавець). Засновник (2004) інструментального тріо «Гармонія» (Дрогобич). 
Художній керівник та концертмейстер ансамблю народної музики «Барви Карпат» (Трускавець). 
Учасник І-го всесоюзного конкурсу баяністів-акордеоністів у м. Новосибірськ (1979). Гастролює 
Білорусією, Росією, Польщею, Францією, Англією, Італією, США у складі «Прикарпатського дуе-
ту баяністів», ансамблю «Барви Карпат», тріо «Гармонія». Співзасновник, співорганізатор, член 
журі регіональних, зональних, Всеукраїнських та міжнародних конкурсів виконавців на народ-
них інструментах у Дрогобичі (1989, 1997, 2007, 2012, 2013, 2014). Поміж учнів – дипломанти ре-
гіонального та Всеукраїнського конкурсу баяністів-акордеоністів В. Заверуха та І. Смук. Записав 
(разом з В.Чумаком) грамплатівки: «Прикарпатський дует» (Москва: «Мелодия», 1990), ауді-
о-альбом «Прикарпатський дует» (Дрогобич: студія «Фенікс», 1995) та компакт-диск (Дрогобич: 
студія «Фенікс», 2007).
3 Перше видання вийшло з друку в 2015 році Четвертим випуском серії «Педагогічний репертуар 
для оркестру (ансамблю) народних інструментів» й було репрезентовано мистецькій аудиторії в 
рамках конкурсно-фестивальних атракцій Дрогобича.
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Увертюра до опери «Ромео і Джульєта»), оркестровані С. Максимовим, про-
йшли апробацію у навчальній лабораторії оркестру баяністів-акордео-
ністів, з успіхом виконуються на державних іспитах із диригування сту-
дентами-народниками IV курсу та концертних виступах колективу ДМК 
ім. В. Барвінського, на конкурсі «Perpetuum mobile» отримали схвальні від-
гуки від композиторів В. Зубицького, Я. Олексіва, А. Сташевського й до дру-
ку подаються вперше. 

Навчальний посібник адресований студентам і викладачам вищих му-
зичних навчальних закладів І–ІV рівнів акредитації, керівникам оркестрів 
народних інструментів, фахівцям у галузі народно-інструментального мис-
тецтва, широкому колу аматорів, які цікавляться розвитком академічного 
народно-інструментального мистецтва України.
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